"广东好人"冯东成

亮三孤儿人生路 一缕善念

本报记者 周缅

(身边好人)

冯东成,男,1962年10月出 生,南方电网广东茂名信宜供电 局白石供电所退休职工。每到周 末,他的手机响个不停,"我爱我 家"微信群热闹非凡,内容零零碎 碎,但只言片语中充满家庭的温 馨。他因一个小善念,做了十八 载大善举,将邻村三名孤儿抚养 长大,照亮了三名孤儿人生路。 如今,孩子们都有了美好的未 来。冯东成荣获2022年第四季 度"广东好人"等荣誉称号。

挑起重担,抚养孤儿成长

2005年春耕的一天,冯东成 接村民电话告知:下大坡自然村 一个与他相熟的友人在田间劳作 时,突然倒下,去世了。闻及消 息,冯东成速速赶到友人家中,看 到了哭成泪人的冯庭华冯任芳两 兄妹。这兄妹俩哥哥冯庭华9 岁、妹妹冯任芳才8岁,是友人留 下的孩子。由于友人妻子早早去 世,且没什么亲人可依靠,这兄妹 俩就成了孤儿。出于对冯氏两兄 妹今后的生活担忧,冯东成立即 蹦出了收养念头。他与妻子商 量,善良的妻子十分赞许,当天冯 东成就将冯氏两兄妹带回了家中

2006年,冯东成又遇到了车 田垌自然村的孤儿陈柏延。陈柏 延是冯东成儿女在学校的朋友, 年幼时母亲离家失踪,其父也不

幸离世,成为孤儿的陈柏延放学 没地方去就经常跟随冯东成儿女 玩。"多一个人吃饭也就是添多一 双碗筷",冯东成又收留了陈柏延 在家中吃住。

收养了三个孤儿,抚养重任 全落在冯东成夫妻肩膀上。为了 解决孩子们的吃饭问题,夫妻俩 将老家村民丢荒的田地都开荒种 上了各种农作物,并养了大批鸡 鸭。冯东成下班后,开碾米机帮 人碾米碾糠。他还主动学会了竹 编,但凡有一丁点空闲时间,他都 用在竹笠编织上,七尺男儿也成 了竹编能手。

视如己出,对孤儿关怀备至

对孩子们的学习以及思想 品行,冯东成更为注重。无论工 作多忙,生活多累,冯东成都会 检查孩子作业并督促学习,孩子 们做错事了会严厉批评,表现优 秀了会表扬,并时常教育他们要 自尊自立自爱自强,鼓励他们学 习知识本领将来为国家为社会做

在冯东成的悉心照顾下, 2015年,长大成人的陈柏延积极 响应国家号召应征入伍。同年, 职校毕业的冯庭华走上了汽修工 作岗位。2016年,职校毕业的冯 任芳也步入社会成为一名会计。 "很感谢多年不离不弃的照顾,让 我们在充满爱的环境中成长。我 会在生活中做好本职工作,在社 会上做出奉献,将这份爱传递下 去。"在"我爱我家"微信群视频连



冯东成(右)主动带上工具上门帮群众解决用电问题。

线中,三个年轻人均表达了对冯 东成一家的感恩之情。

2018年,因特大水灾,冯氏两 兄妹在下大坡自然村的老房子倒 塌了。冯东成在白米冲自然村腾 出了自己的宅基地,在当地政府 和乡亲们的支持下,为兄妹俩建 起了90平方的平房。

扎根山区,服务千家万户

除了照顾冯氏兄妹以及陈柏 延之外,冯东成爱岗敬业,恪尽职 守,急群众所急,解群众所难。"要 为群众做好服务,要记得肩上的 责任。"冯东成说,从接过抄表这 个岗位那一刻起,就始终牢记这

2018年的"8·11"抢修复电和 "9·16山竹"台风抢修中,冯东成 一直活跃在灾区里,爬杆、竹木清 障、打开关、故障抢修等,每一次 出征战斗,他都是主动请缨,精神 抖擞地出发,满身泥污而回,而他 却乐此不疲

白石供电所运维班班长黄勇 说:"我们东部五镇边远的地方遇

到抢险救灾的时候,冯东成都是 第一时间申请到一线去支援,平 常我们群众遇到有什么用电困难 问题,比如室内线路有问题,他都 会主动带上工具上门帮忙解决问 题,所以这方的群众对他的评价 非常高。"同事称赞他:"冯东成总 是任劳任怨、无私奉献,对工作他 就是一头老黄牛,对群众他就是 个活雷锋。

而冯东成则淡淡地说:"人 活着有一颗善心,自己也是快 乐的。

阳光365服务总队培训志愿者骨干 增强应急救护知识技能

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 为进一步增强志愿者应急救 护知识和技能,提高自救、互救能力,近 日,茂名志愿者阳光365服务总队开展了 "365生命课堂"骨干志愿者急救技能培 训。活动邀请了茂名市茂名市红十字会 水上救援队队长黄康水、市红十字会讲师 李金玉前来授课。

培训课以"理论+实操+宣讲"方式 开展,向骨干志愿者普及了急救知识, 讲授了创伤救护、脑卒中、气道异物梗 阻、防溺水、中暑、急性冠状动脉综合 征、心肺复苏 AED 的概念、特征以及应 对方法,同时还介绍了自动体外除颤仪 (AED)的使用方法。通过培训,参训骨 干志愿者们进一步掌握了基本的应急 救护方法以及特殊伤害事故的公共救 护措施。

高州潭头镇 严把入伍"第一关"

■通讯员 白鲁豫

本报讯日前,高州市潭头镇2023年 下半年征兵初检工作在镇政府综治中心 大楼拉开序幕。在该镇征兵工作领导小 组的统一部署和各相关部门积极配合下, 严把征兵体检关,为部队输送优质兵员, 此次初检工作圆满完成。

在体检现场,参检青年在现场工作 人员的指引和帮助下,按照分片分区、 分时段的方式井然有序地开展五官、耳 鼻喉科、内外科、肝功能、血常规、心电 图等10余个项目的检查。医务人员严 格按照征兵体检标准,认真负责地检查 每一位青年的身体情况,仔细填写好每 一份体检表格的内容,确保为部队输送 身体素质过硬的合格兵员。同时,现场 工作人员还为适龄青年提供了征兵宣 传资料,详细介绍了参军的相关政策和 要求。

在体检的过程中,镇征兵工作领导小 组高度重视,严格落实廉洁征兵制度,聘 请廉洁征兵监督员全程参与征兵体检工 作,他们当中不乏镇纪委副书记、优秀退 伍军人代表、村(社区)书记,确保体检全 过程公平、公正、公开。

据悉,此次潭头镇征兵初检共吸引了 118名适龄青年报名参加,其中大学生49 名,占比达41.5%。经过严格的初检,最终 将筛选出一批优秀青年,为部队输送新鲜

接下来,该镇征兵工作领导小组将立 足此前征兵宣传工作营造的浓厚氛围,持 续加强征兵宣传和动员工作,激发应征适 龄青年参军热情,争取把更多优质兵员输 送到部队,高标准、高质量完成新兵征集 任务。

农行茂名化州支行

多举措助力小微

■茂名日报社全媒体记者 谭斯惠

通讯员 钟秋霞

费政策的知悉率和满意度。

企业长期稳健发展

本报讯 为进一步落实落细减费让利

各项政策,提升金融服务实体经济质效,

近日,农行茂名化州支行深入当地社区开

展优化企业账户服务暨减费让利宣传活

动,全面提升小微企业和个体工商户对减

防范电信诈骗和打击非法集资工作要

求,向现场群众宣传相关金融知识。并

且该行扩大宣传渠道,走进周边商场、

商圈、社区开展宣传活动,主动对接小 微企业、个体工商户,广泛宣传支付服 务减费让利等惠民利民政策,让更多的 群众了解该政策,使用该政策,提高政

策执行效果。同时,该行开展网点"阵

地宣传",通过网点的LED显示屏滚动

播放"支付降费、让利于民"的宣传标

语,将宣传公告、折页等物料摆放在网

点大堂,对于前来网点办理业务的客户,

主动向客户讲解优惠政策,进一步保障

张,接受群众咨询300多人次。下阶段,该

行将持续践行惠企利民理念,积极履行社

会责任,加大对小微企业和个体工商户等

金融扶持力度,做到降费不降服务,助力

活动当天累计派发宣传单张800多

活动现场,工作人员结合支付降费

化州人社局

退役军人畅谈军旅情共谋人社事业高质量发展

■记者 文华春 通讯员 邓海宁 董天忠

本报讯 昨日, 化州市人力 资源和社会保障局召开纪念建 军96周年座谈会,14名退役军 人欢聚一堂,共叙战友情谊,共 谋化州人社事业高质量发展,用 简单朴素的方式共同庆祝中国

人民解放军建军96周年。

座谈会上,该局老中青三代 退役军人一起回忆峥嵘岁月,共 话未来美好前景;退休老同志讲 述年轻时在部队的故事,畅谈投 身人社事业发展的切身感受,与 晚辈交流工作心得体会。在现 场,大家畅所欲言、各抒己见,为 人社事业的高质量发展提出了

宝贵的意见建议;纷纷表示要把 吃苦耐劳、敬业奉献的精神传承 下去,在工作和生活中继续发扬 部队的优良传统作风,在推进化 州人社事业高质量发展中再立

为进一步营造拥军优属、关 心关爱困难退役军人的浓厚氛 围,当日下午,该局还组织开展

走访慰问活动,将大米、花生油 等慰问品送到困难退役军人手 中,感谢他们为国家、为人民做 出的贡献,并勉励他们继续保持 不畏艰难、勇敢向前的军人作 风,认真做好每项工作,为持续 擦亮"温暖人社"服务品牌贡献 自己的力量。

目前,该局有23名退役军

人分布在就业服务、劳动监察等 工作岗位,他们从部队退役到了 地方以后都能很快地进入角色, 继续保持和发扬着部队团结协 作、服从命令、听从指挥的工作 作风;他们在所在的部门承担了 大量工作任务,他们成为部门业 务骨干,在新的"战场"续写军人

退伍不褪色 培养家国情

古丁镇大冲村举行退伍军人座谈会

■记者 张伍 通讯员 黄诒高 冯章

本报讯 昨日上午,高州市古丁镇大冲 村委会举行退伍军人座谈会,向退伍军人致 以节日的祝福和崇高的敬意。

据悉,该村现有退伍军人30多人。他们 保持优良的革命传统,退伍不褪色。他们当 中,有的现任或曾任村干部,带领群众奔康致 富;有的成为"土特产"霍香、沙姜的种植能 手,增加家庭收入;有的外出务工,在各行各 业打拼……当日,曾是部队卫生兵的陈辉同 志讲起在战场上与战友们一起在枪林弹雨中 抢救伤员的情景,工兵黎家仲同志讲起与战 友一起临危不惧架设路桥的情景,让人身临 其境,深受感染。

记者还了解到,该村曾有多人参加过抗 美援朝,他们生前也时常把自己的亲身经历 对年轻一代进行革命传统教育,培养年轻-代的家国情怀。

坡心镇七星村

关爱退役军人 推进乡村振兴

■记者 张伍

本报讯 昨日是"八一" 建军节,电白区坡心镇七星 村委会组织召开退役军人 座谈会,为退役军人们送去 祝福和关爱,鼓舞他们发挥 优势积极投身乡村振兴。

当日上午,坡心镇七 星村委会的95名退役军 人欢聚一堂,他们满怀深 情地回忆起军旅生活,分 享了在部队的成长经历, 畅谈家乡发展大计。据了 解,这些退役军人退伍后 始终保持着军人的优良传 统,积极主动地参与村中 各项工作,包括发展农村 经济、乡村振兴、人居环境 整治志愿服务等方面,成 为了推动当地经济社会发 展的重要力量

七星村委会民兵连连 长潘裕表示:我们军人退伍 不褪色,回来家乡继续发挥 余热,为地方建设贡献力 量。七星村委会感谢这些 退役军人为乡村建设作出 的贡献,向他们送上了关爱 和节日祝福,希望他们继续 发挥余热,为当地乡村振兴

等工作提建议、立新功。 七星村委会热心乡贤 潘恩球告诉记者:七星村的 退伍军人回到家乡,不管在 哪个工作岗位,群众遇到什 么困难,他们都会尽最大的 能力去帮助,村中建设等方



座谈会场。本报记者 张伍 摄

面他们也出钱出力帮助,籍 着八一建军节,我们向他们 致敬,让下一代人继续传承

他们为党为国的精神,继续 发扬军人传统,为党为国贡 献力量。

泗水镇以案为鉴强化政风肃纪

■记者 张伍 通讯员 陈霞 梁思瑶

本报讯 "作为一名党员领导 干部,尤其是单位、村(居)的一把 手,要时刻牢记纪律意识,把纪律 挺在前面,廉洁用权,秉公执法, 切忌借集体决策程序合规之名, 行违规违纪之实。"日前,高州市 泗水镇召开"以案为鉴、以案促

改"剖析会,会议通报了近年来该 镇个别村委会在处理村集体土地 出现的违规违纪案例,重点分析 研究今年来该镇在乡村振兴中 "三资"管理上出现的问题。并组 织与会人员学习《中国共产党纪 律处分条例》。

当日,该镇党委书记在会上 告诫参加会议的镇班子成员及

村(社区)书记,务必要深刻汲 取违纪违法案件教训,做到警 钟长鸣,切实筑牢拒腐防变的 思想防线。

据了解,为锻造高素质、干净 担当的干部队伍,近年来,泗水镇 纪委坚持紧盯镇机关单位和各村 (居)干部负责人这类"关键少 数",通过定期组织开展法律法规 学习会,动员党员领导干部,尤其 是单位、村(居)的一把手,要做到 先学一步、学深一点,发挥表率作 用,带动身边的党员干部学法、守 法、用法。要时刻谨记纪律意识, 把纪律挺在前面,廉洁用权,秉公 执法,切实提升依法行政能力。 此外,该镇纪委充分发挥"贴身" 监督优势,对发现的党员干部存

在的潜在性、苗头性、倾向性问 题,及时进行谈话提醒,进一步严 明政治纪律和政治规矩,真正做 到严在日常、抓在经常。

该镇纪委负责人指出,通过 深刻剖析"身边"的违纪违法案 例,可以给党员干部敲响警钟、亮 起红灯,教育引导党员干部不忘 初心使命,永葆清正廉洁政治品 质。同时,督促党员干部纠正 "不干事就不会出事"的认识误 区,拿出实干、巧干的勇气和担 当,开拓事业新局面,为百姓创 造更多福祉。

金融活水"贷"动企业技改转型

工行茂名分行发放全省系统内首笔"技改贷"3100万元

本报讯"现代生活变化太 快,对工业产品的要求越来越高, 生产技术的升级改造需要花费不 少资金,还好有工行的支持,帮我 们解决了大难题!"茂名某新材料 公司负责人笑着说。近日,工商 银行茂名分行成功发放全省系统

内首笔大中型"技改贷"3100万 元。该笔贷款的落地,是该行优 化信贷结构、加大业务创新的重 要举措和一大突破,为企业技改 升级、实现高质量发展注入了金 融活水。

"技改贷"(全名"粤融致胜•

技改贷")是工商银行广东省分行 为落实广东省经济工作会议和广 东省高质量发展大会精神,助力 推进企业技术改造,实现产业转 型升级,服务制造业高质量发展 创新推出的贷款产品,重点为企 业提质增效、智能化改造、设备更

新以及绿色化发展等四个方面提 供支持,帮助企业加快转型升级步 伐。自该项贷款品种上线以来,工 商银行茂名分行紧跟上级行要求, 认真梳理当地正在进行技改升级 的大中型企业清单,逐户上门走 访、了解企业情况,结合企业实际

需求制定融资服务方案,全力做好 "技改贷"服务工作,最终成功为某 新材料公司发放贷款3100万元。 据悉,该笔贷款是工行广东省分 行首笔大中型"技改贷"

工商银行茂名分行相关负 责人表示,该行接下来将继续加 大"技改贷"的服务力度,写好 "信贷先行服务实体经济"文章, 让金融活水"贷"动更多企业实 现技改转型,助推茂名实体经济 高质量发展。 (林江开)

报料热线: 2963932 2963933

小微企业长期稳健发展。



客户的知情权。



官方微信

茂名网: www.mm111.net